中共牡丹江市爱民区直属机关工作委员会关于巡察整改阶段进展情况的通报
根据区委统一部署，2022年7月25日至7月31日，区委第二巡察组对区直机关工委进行了巡察。2022年9月7日，区委巡察组向区直机关工委反馈了巡察意见。按照党务公开原则和巡察工作有关要求，现将巡察整改阶段进展情况予以公布。

一、提高政治站位，扎实推进整改

区直机关工委坚持把巡察反馈问题作为加强党的建设的重要契机，切实增强问题整改的思想自觉和行动自觉。一是提高政治站位。收到巡查反馈意见后，我单位高度重视，成立巡查整改工作领导小组，迅速开展巡察整改工作，召开巡察整改专题会议，对巡查整改工作提出明确要求，制定《爱民区直机关工委巡察整改方案》；二是强化责任担当，严格梳理问题清单、责任清单，对巡察反馈的问题制定整改措施，明确整改时限、责任领导，以巡察整改为契机，推动机关党建工作再上新台阶。

二、坚持问题导向，强化责任落实 

（一）坚决贯彻落实党的路线方针政策和党中央决策部署、省市区委要求
1.着力解决加强理论学习方面的情况

一是把学习习近平新时代中国特色社会主义思想和党的二十大精神作为重大政治任务，指导实践、推进工作，对《习近平谈治国理政》第四卷进行常态化学习，认真落实学习计划并做好记录；二是通过三会一课制度等形式，定期组织专题学习，深入学习二十大精神、党章党规、系列讲话等内容，认真做好学习笔记。

2.着力解决加强意识形态落实方面的情况

一是进一步加强对意识形态工作的组织领导，提高思想认识，研判风险隐患，落实责任分工；二是调整机关工委意识形态工作领导小组成员，认真落实意识形态工作责任制；三是将意识形态工作，作为民主生活会和年度述职报告的重要内容，全面接受监督和评议。

3.着力解决保密工作责任制落实方面的情况
　一是严格落实保密工作责任制，明确主要负责人为第一责任人，副书记为保密责任领导；二是强化风险防范意识，积极参加保密工作培训，加强办公设备管理，已将采购密码柜、涉密电脑纳入2023年度财政预算。

（二）加强作风建设，抵制不正之风

着力解决执行财务制度方面的情况。一是严格落实“三重一大”制度，“三重一大”事项均通过工委会议研究决定；二是加强票据管理工作，认真执行财务制度，加强对工作人员的财务知识学习。
（三）强化整治引领，加强党的建设

1.着力解决规范党建工作方面的情况。

一是严格执行“三会一课”制度，由专人负责会议记录，做到完整、整洁、清晰；二是严肃民主生活会，落实领导班子民主生活会和党员民主评议的要求，认真开展会前谈心谈话，严肃开展批评与自我批评，在思想上提高党员领导干部对党内政治生活的重视。在巡察整改专题民主生活会和2022年度民主生活会上，每名班子成员结合工作实际作了深入对照检查，主动亮丑揭短，深入讨论、深刻反思，查找自身存在的突出问题，相互提出批评意见其中不乏“工作不大胆”、“党建业务知识不足”等辣味十足的问题。

2.着力解决指导机关党建工作方面的情况
一是加强工作指导，组织64名党员代表参加能力作风建设业务知识测试1次；组织33名党务干事开展讲学比练知识测试1次；对14名预备党员、126名入党积极分子进行党务知识培训和业务考评2次，使党员干部进一步深入了解党的基本理论，坚定入党信念；实行党支部换届提醒制度，全年共提醒任期届满党支部7个，已完成换届工作7个，成立联合党支部1个；二是强化示范打造，打造三道关镇卫生院党支部、新华小学党支部和中华路小学党支部3个党建品牌，进一步落实中小学校党组织领导的校长负责制，加强党支部标准化规范化建设，提升党建工作效能，不断增强党建品牌的影响力和引领力。

着力解决党风廉政建设工作方面的情况

一是加强党风廉政建设工作，召开党风廉政建设专题工作会议，研究部署党风廉政工作；二是提高党员干部廉政风险意识，组织党员干部参观廉政教育基地，营造廉洁从政氛围；三是定期开展廉政谈话和提醒谈话，筑牢拒腐防变的思想防线。

三、坚持举一反三，巩固整改成果

（一）强化整治理论学习。结合能力作风建设“工作落实年”活动，继续完善措施，明确任务，开展以“二十大”为主题的各项专题学习，以党支部建设标准化为抓手，从规范党员经常性教育入手，全面抓好党组织和党员的监督、考核、评议等工作，培育党建工作示范点，不断提升机关党建工作水平。

（二）落实管党治党责任。一是提高政治站位。深入学习贯彻习近平总书记重要讲话精神，加强政治机关建设，引导党员干部坚持“两个确立”，增强“四个意识”，坚定“四个自信”，做到“两个维护”，切实把党中央重大决策部署及省、市、区委工作安排转化为推动机关党建工作的重要任务落地落实；二是坚持从严管理，打造战斗堡垒。督促机关各级党组织把党建工作列入重要议事日程，认真落实党建工作责任制，党支部书记要率新垂范，以身作则，亲自安排部署，亲自督促检查，按要求配齐配强党务干部，确保党建工作各项措施真正落到实处。

（三）加强能力作风建设。不断转变工作作风，切实增强反对形式主义的政治自觉和行动自觉，通过集中学习等形式深入查摆和纠正工作中存在的形式主义突出问题，做到端正学风，以科学的态度、务实的精神，全面推进工委各项工作。

欢迎广大干部群众对巡察整改落实情况进行监督。如有意见建议，请及时向我们反映。联系方式：电话0453-5796133；邮政信箱（地址）:黑龙江省牡丹江市爱民区天安路300号；电子邮箱：amqjggw@126.com　

中共牡丹江市爱民区直属机关工作委员会
　2023年2月27日 

