中共向阳街道党工委

关于巡察整改阶段进展情况的通报
根据区委统一部署，2022年6月7日至6月17日，区委第二巡察组对向阳街道党工委进行了巡察。2022年8月29日，区委巡察组向向阳街道党工委反馈了巡察意见。按照党务公开原则和巡察工作有关要求，现将巡察整改阶段进展情况予以公布。

一、强化政治担当，认真履行整改工作责任
向阳街道党工委高度重视，坚持把巡察整改作为一项政治任务和政治责任，针对3个方面20个问题的整改工作及时跟进，结合街道实际情况制定整改计划，做好整改工作阶段性和整体性的统筹，保质保量地完成了巡察问题整改。同时，定期开展整改“回头看”，做好整改问题的长期坚持，为今后工作奠定良好基础。

二、坚持问题导向，逐项抓好整改任务落实
发挥示范引领作用。在坚守初心、担好使命，检视差距、狠抓落实上，各位班子成员要走在前、作示范。要带头做到“两个维护”，持续深入学习习近平新时代中国特色社会主义思想，真正把“四个意识”“四个自信”“两个维护”铸入灵魂、见诸行动。

第二，扎实开展理论学习。要坚持不懈用理论武装头脑、指导实践，认真领会习近平新时代中国特色社会主义思想，始终把学习贯彻新思想摆在首要位置，做到深入系统学、及时跟进学、联系实际学，把新时代新思想运用到工作的方方面面，为高质量发展提供理论源泉和思想武器。

第三，坚持导向狠抓整改。要坚持刀刃向内、深刻剖析，多从自身看问题，多从主观找原因，不推不掩，以鲜明的态度、坚定的决心、有力的举措、过硬的作风，真整实改、立行立改、全面整改。要完善整改方案，建立问题清单和整改清单，对查摆出的问题集中攻坚、专项治理，确保整改成果取得实效。
党工委书记秦丹红坚决扛牢巡察整改第一责任人责任，以高度的政治责任感把区委巡察反馈意见切实落实整改到位。通过巡察整改，狠抓作风建设、狠抓工作推进、强化建章立制，不断加强街道领导班子的思想政治建设和作风建设，全面落实从严治党主体责任，推动形成积极向上、干事创业、风清气正的政治生态，顺应时代发展、回应群众需求，不断提升辖区群众获得感、幸福感、安全感。主要做法有：

一是，当好领导班子的“带头人”。持之以恒加强班子建设，发挥好“头雁”效应，带领全办干部凝心聚力抓好街道各项工作。要强化理论武装，增强政治定力，坚持问题导向，对巡察发现的问题进行再梳理，再细化；要聚焦主责主业，从严从实抓好巡察整改工作，抓好班子、带好队伍，严格落实全面从严治党主体责任。

二是，做好组织建设的“领航员”。强化主责意识，带头履职尽责，做到重要工作亲自部署，重大问题亲自过问，重点环节亲自协调，重要事件亲自处置。健全制度方案，构建责任体系，切实做到以党建工作统揽全局，促进业务工作提质增效，高标准推进“心向党·新向阳”党建品牌建设。

三是，种好党风廉政的“责任田”。认真履行党风廉政建设“第一责任人”职责，坚持率先垂范、以上率下，从严执行各项纪律规定。强化廉洁从政教育和警示教育，不触底线、不越红线，让党员干部有法可依、有法可循，正风肃纪，形成风清气正、求真务实、团结和谐的良好氛围。

四是，守好意识形态的“主阵地”。以能力作风建设年和“解放思想，振兴发展”活动为契机，在阵地管控上持续发力。压实意识形态工作责任，完善网络舆情监管和意识形态工作相关制度。在常态化疫情防控工作情况下，对于意识形态风险点做到抓源头、抓苗头，紧紧把握意识形态领域的新特点和新变化，推动意识形态工作常态化、制度化、规范化。
巩固整改成果，全面推动辖区事业发展

1、及时贯彻落实党的路线方针政策和党中央决策部署。深入学习习近平系列讲话和党的十九大、十九届历次全会精神，深入贯彻落实中央、省事区委重要决策部署。做到认真组织传达、深入学习研究、系列规划贯彻落实。做好意识形态和保密工作。
2、认真执行财务制度，尤其要加强对社区的监管。要加大监管力度，严格执行“三重一大”规定，加强党组织负责人和财务人员的财务培训，严格执行财务制度，严禁超频使用现金，加强自有资产管理和防疫经费的使用、监管，完善用工制度。

3、严肃党内政治生活，提高党内民主评议质量。要

规范执行“三会一课”制度，提高“三会一课”质量。完善“两新”组织建设，提高党务工作者的业务素质和责任心。认真开展民主评议、涉及办事处事务的重大事项要及时召开党委会集体充分讨论形成决议。加强公章管理，规范外出审批程序。

4、全面掌握基层和一线情况。要多与社区沟通，深

入了解困难群众、弱势群体现状，关心帮扶到位，及时解决问题。

5、重视党风廉政建设工作，经常性开展从严治党宣

传教育活动。要公开、通报已处理的违纪违规问题，用身边案例教育身边人，开展好警示教育活动。认真开展好党风廉政建设工作。

6、认真抓好问题整改。要召开专题会议进行深刻剖析、对照检查。要切实担负起责任，认真研究反馈意见，制定整改方案，研究整改措施，建立整改台账，落实整改任务，确保整改时效。               
欢迎广大干部群众对巡察整改落实情况进行监督。如有意见建议，请及时向我们反映。联系方式：电话5796083；邮政信箱（地址）爱民区康居新城B区22栋门市向阳街道办事处；电子邮箱：amqxyb@126.com　
              中共向阳街道党工委
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