中共新荣村支部委员会

关于巡察整改阶段进展情况的通报
根据区委统一部署，2022年7月18日至7月24日，区委第一巡察组对新荣村党支部进行了巡察。2022年8月29日，区委巡察组向新荣村党支部反馈了巡察意见。按照党务公开原则和巡察工作有关要求，现将巡察整改阶段进展情况予以公布。

提高政治站位，不折不扣抓好巡察整改工作
（一）党支部及主要负责人组织落实整改情况
接到反馈意见的第一时间，党支部书记兰守禄同志作为第一责任人，积极对照个人反馈意见和党组织反馈意见，仔细研究需整改内容及方向，主持召开“两委”整改工作会议，对反馈意见逐条逐句研究整改方向，主动带头认领问题和着手整改，力求在整改期内完成整改任务。

 （二）整改问题的梳理情况
班子成员严格履行“一岗双责”，根据制定的巡察整改责任分工方案，对所有反馈问题进行梳理认领，明确整改内容、目标和时限，全面压实责任，严格按照要求逐条精准整改。
坚持问题导向、认真检视问题，逐项抓好整改任务落实。

（一）坚决贯彻落实党的路线方针政策和党中央重大决策部署。

 1、着力解决学习党的基础知识方面的情况
首先将党的基础知识进行整理，备忘，规范学习笔记用本和书写质量；按年初工作计划开展学习，集中学习镇党委部署的学习内容同时，自学村级计划内容，将学习作为贯穿全年工作内容，力求将党的知识学到位、学透彻。
2、着力解决落实意识形态工作风险防控制度方面的情况  

一是重新调整意识形态安全应急置预案，合理明了防控处置分工，力求应急预案具有可操作性；二是修改新荣村2021年意识形态工作工作汇报，深刻剖析存在问题；重新撰写《党史教育》学习心得体会，让村级各类制度符合工作实际需要。

3、着力解决落实风险防范意识方面的情况
一是制定风险防范工作方案，加强风险防范意识，二是配备专门保密柜，设置处理保密信息的涉密不联网电脑，将保密工作作为一项工作重点，做到警钟长鸣。
  （二）扎实工作作风，严把财务管理审核。
着力解决加强“三资”管理方面的情况
一是进一步规范“三资”管理，坚决杜绝大额取现金，严格执行对公账户支付制度；二是加强资金收支管理，涉及财务支出方面特别是大额资金的使用召开会议与村民代表商议，租金做到应收尽收；三是规范党建经费使用、用工程序；四是规范村监会工作程序，更好的发挥村监会作用，通过一系列整改工作强化财务管理。

加强基层党组织建设，提高管党治党力度

1、着力解决加强党建及整理工作材料方面的情况
首先加强党建工作管理，及时修改巡察反馈意见中提及的错误，加强各项工作审核校验力度，不再出现与实际不符情况，加强党支部会议议事规则执行，规范支委会会议记录，不出现与党政事务无关的会议内容。
2、着力解决党风廉政建设工作方面的情况
加强党风廉政建设，通过撰写2022年党风廉政建设方案、2021年党风廉政建设工作总结、2021年班子成员述廉报告、签订2022年度党风廉政建设目标责任书，严格记录公车使用登记簿，修复并悬挂外出告示牌，从严从实做好基层党风廉政建设。
三、对长期整改任务采取的重要举措和取得的阶段性成效 

着力解决加强两委班子建设方面的情况
现我党支部有一名后备干部，年龄41岁，寻找更年轻的后备干部需要从品行等各方面进行考察，不是一朝一夕能够完成，所以短期内无法完成这项整改工作，现已对全村35岁以下党员、村民进行梳理，提出名单研究有可能回村发展的青年人，并逐步与他们进行接触，从中挑选优秀的年轻人进行重点培养。
 四、坚持举一反三，持续巩固深化整改成果，推动各项事业实现新发展。
1.进一步加强思想认识，正视存在的问题、转变工作作风，把巡察意见真正的贯彻到日后的工作中。

2.健全完善整改工作机制，对巡察意见进行整理分析，举一反三，对村内各项工作有类似的疏漏进行自检自查并自行完成整改。

3. 对未完成和需要长期坚持的要继续常抓不懈，并常态化管理，让巡察工作见到实效。
欢迎广大干部群众对巡察整改落实情况进行监督。如有意见建议，请及时向我们反映。
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