中共兴平社区党委关于

巡察整改阶段进展情况的通报
根据区委统一部署，2022年05月30日至06月06日，区委第二巡察组对兴平社区党委进行了巡察。2022年09月07日，第二巡察组向兴平社区党委反馈了巡察意见。按照党务公开原则和巡察工作有关要求，现将巡察整改阶段进展情况予以公布。 

切实提高政治站位，不折不扣抓好巡察整改工作

在爱民区委第二巡察组向兴平社区党委反馈了巡察意见后，兴平社区党委认真履行巡察整改主体责任，提高对巡察整改的认识，召开专题党委会研究整改方案及措施，成立了巡察整改领导小组，社区党委书记作为领导小组组长认真履行“第一责任人”职责，对照个人和社区党委的反馈意见，主动认领问题，牵头抓整改，对所有问题进行仔细梳理，对整改方案进行逐项甄别。社区党委全体班子成员坚决履行“一岗双责”责任制，针对认领的问题各负其责，按照分工推动整改任务落实。

坚持问题导向、认真检视问题，逐项抓好整改任务落实

（一）聚焦基层贯彻落实党的路线方针政策和党中央决策部署、省市区委要求情况。

1、着力解决学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想和十九大精神、纪律意识方面的情况。

加强学习，重点学习习近平新时代中国特色社会主义思想和十九大精神，进一步增强理论学习的自觉性、主动性；采取多种方式提高社区干部和网格长的政治理论、党务知识。

着力解决发挥领导班子作用方面的情况。

在社区党委的领导下，进一步加强班子成员的沟通协作，提高大局意识，提升共事能力；形成团结、互补的班子骨干队伍，充分发挥领导班子的合力作用。
3、着力解决加强计划（制度）建设方面的情况。
 整改情况：加强党务知识学习，提高公文写作能力，有针对性的制定工作计划，完善各项工作内容。

4、着力解决加强理论学习、意识形态工作方面的情况。
一是开展理论学习。围绕习近平总书记关于意识形态工作的讲话精神指示进行学习，把意识形态工作与社区各项工作紧密结合，做到同安排、同部署；二是明确专人负责意识形态工作，规范意识形态工作台账，制定与社区 工作相结合的《兴平社区网格輿情应急预案》，及时收集舆情信息收集上报。三是完善台账记录，完善各项工作的台账等相关材料。

5、着力解决保密工作责任制落实方面的情况。
加强保密工作的学习，明确专人负责保密工作，设置涉密电脑，不在互联网电脑和手机处理传输涉密材料和敏感信息。

（二）、聚焦群众身边的腐败问题和不正之风

着力解决资金收支管理、合规使用方面的情况。

进一步完善财务管理制度，加强对财务人员的财政纪律的学习，严格落实财务制度，做到账目清晰、支出规范。

着力解决经费使用、补贴发放方面的情况。

加强学习财务知识和财务管理，严守财经纪律，对于发放各项补贴严格按照规定执行，做到依法合规。

着力解决规范资金资产管理方面的情况。

进一步完善财务管理制度，加强对财务人员的财经纪律的学习，严格落实财务上缴制度，将收入及时上缴财政。

、聚焦基层党组织软弱涣散、组织力欠缺问题

1、着力解决日常基础工作，党建材料整理方面的情况。
    社区党委加强党委和各党支部的建设，推进党组织生活经常化、规范化、制度化，规范各支部“三会一课”制度开展，会议记录记录明确授课人、记录人、会议内容、时间、到会人员、列席人员。严格按照党支部规范化建设规范标准完善资料，认真做好会议记录工作。完善党员名册、对志愿服务、科普活动等进行及时总结，认真剖析对照检查。

2、着力解决党风廉政建设工作方面的情况。

 社区党委领导班子探刻认识到抓好党风廉政建设重要性，以从全面从严治党的政治站位，切实狠抓社区党员的学习教育管理，及时传达中纪委全会重要讲话精神，规范党风廉政建设材料，规范外出请假告之制度。

3、着力解决“三重一大”制度执行方面的情况。

严格执行社区“三重一大”制度，对大额资金的使用从严审批权限和手续，从源头上杜绝违规现象的发生。二是加强学习财务知识和财务管理，严守财经纪律，依规列支使用工作经费和其他专项经费。

4、着力解决落实问题整改方面的情况。

端正态度，清醒的认识到巡察工作有助于我们更加准确地理解上级的方针政策，有助于我们进一步转变作风，有助于我们正视存在的问题，促使我们思想上更加清醒，信念上更加坚定，思路上更加清晰，工作上更加务实。

坚持举一反三，持续巩固深化整改成果，推动各项事业实现新发展

 巡察发现的问题和提出的整改意见，实事求是、客观中肯，符合我社区工作实际，对巡察组的反馈意见，社区党委将以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，以高度的政治责任和使命担当，以坚决的态度、有力的措施，抓好整改落实。

提高政治站位，高度重视整改工作，党委书记承担第一责任，领导班子成员负主要责任，把党的建设摆在首位，全面加强党的建设和领导。

全面加强制度建设，持之以恒正风肃纪，锲而不舍转变作风，严肃党内政治生活，强化党内监督，不断巩固和扩大整改成果。要以不见成效决不罢休的精神，夯实整改基础、坚定整改决心、谋求整改成效，做到整改事项件件有着落、事事有回音。

对巡察发现的普遍性、倾向性问题，以点带面，举一反三，扩大深化整改范围，同时及时将整改工作的好做法、好经验固化为长效工作机制，形成制度性措施，推动各项工作全面提升、全面过硬。

欢迎广大干部群众对巡察整改落实情况进行监督。如有意见建议，请及时向我们反映。联系方式：电话5796203；邮政信箱（地址）牡丹江市爱民区康居新城B区22号楼102门市兴平社区委；电子邮箱：110638561@qq.com　

                       中共兴平社区党委
　    2023年2月27日 
