中共拥军社区党委关于巡察整改阶段进展情况的通报
根据区委统一部署，2022年3月24日至5月11日，区委第二巡察组对向阳街道党工委拥军社区党委进行了巡察。2022年8月29日，第二巡察组向向阳街道党工委拥军社区党委反馈了巡察意见。按照党务公开原则和巡察工作有关要求，现将巡察整改阶段进展情况予以公布。

拥军社区党委及主要负责人组织整改落实情况

 拥军社区党委坚持把巡察整改反馈意见高度重视，切实担负起巡察整改的主体责任，认真学习，深入研究，采取有效措施，真正把巡察问题整改工作为拥军社区党委当前最重要的一项重要政治任务，切实抓严抓实抓到位抓出成效。

（一）深刻领会区委要求和巡察组反馈意见

区委第二巡察组向我党委反馈巡察意见后，党组织书记王浩锦同志代表拥军社区党委郑重表态，对区委巡察组指出的问题，坚决拥护、照单全收、原原本本、不折不扣、一项不漏地认真抓抓好整改。

一是照单认领，不回避、不敷衍、不推诿、不遮掩、不躲闪闪，做到件件有着落、事事有回音。坚持目标不变、力度不减，对巡察整改工作紧抓不放，进一步加强对整改工作的领导，坚持问题导向，大力发扬“钉钉子”精神，以“踏石留印、抓铁有痕”的劲头解决突出问题，坚定不移地向老老大难问题开刀。

二是对号入座，把自己摆进去、把思想摆进去、把问题摆进去，从主观找原因，从自身找不足，从思想根源找差距，从严重危害做剖析，敢于动真碰硬、自觉整改。

三是深刻反思，站在对党负责、对社区干部负责、对拥军社区党委发展负责的高度，以知错就改的的态度、敢于担当的精神，扎扎实实做好各项整改工作。

党组书记王浩锦同志坚决扛牢巡察整改第一责任人，对巡察反馈意见，亲自组织学习，亲自研究部署，亲自牵头整改，亲自督办督促，确保整改落实到位。

成立领导小组，强化组织保障

成立了拥军社区党委巡察反馈意见整改工作领导小组。领导小组以社区党组书记、主任为组长，其他班子成员为组员，领导小组下设办公室，具体负责巡察整改工作的协调、督促、检查。对照巡察指出的问题，结合社区实际，制定了三大方面13个问题整改举措。整改工作在拥军社区党委组统一领导下有序推进。

(三）制订整改方案，压实整改责任

拥军社区党委紧紧围绕区委第二巡察组反馈意见和巡察整改工作要求，研究制订了《向阳街道拥军社区党委关于落实第一轮第二巡察组反馈意见的整改方案》（以下简称《整改方案》）和《巡察整改责任清单》。针对反馈问题，逐条研究，坚持以上率下，明确了具体问题整改责任单位、责任人、责任领导和整改时限，切实做到领导责任到位、任务分解到位，全面压实整改工作责任。

落实整改措施，推进问题整改

拥军社区党委严格按照《整改方案》确定的“时间表”，推进各项问题整改落实。对区委第二巡察组反馈的问题实行台账式和销号式管理，做到完成一项销号一项，不留盲区、不留死角。同时，将巡察整改工作与“三会一课”学习教育、与深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想相结合，深化党员干部对巡察整改工作的思想认识，提高党员干部推进反馈问题整改的思想自觉和行动自觉。

(五）强化监督检查，确保整改实效

坚持对区委第二巡察组反馈问题整改工作开展日常督查和集中督查。同时将整改工作监督检查，与党风廉政建设“明察暗访”工作、党建“每月一查”工作相结合。通过不定期检查、专项督查、专题会议督查等多种方式，对各责任人整改工作进展情况进行动态监督管理，积极营造良好的整改氛围，确保整改取得实效。

集中整改期内已完成的整改事项

聚焦基层贯彻落实党的路线方针政策和党中央决策部署情况

1、着重解决学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想和党的十九大精神方面的情况。在党史学习教育活动中，部分社区干部未能结合工作实际深入展开，走过场。加强学习，重点学习习近平新时达中国特色社会主义思想和十九大精神，进一步增强理论学习的自觉性、主动性；采取多种方式提高社区干部和网格长的政治理论、党务和知识此项整改已完成并将长期坚持

2、着重解决意识形态工作理论学习方面的情况。一是加强重视意识形态工作，整理材料规范。二是组织社区干部理论学习，不光是摘抄材料，而是结合本职工作做学习收获体会。

3、着重加强保密工作责任制落实、保密纪律执行方面的情况。社区配备密码柜，疫情防控工作中的敏感信息都存放在保密柜中。积极培训社区干部对保密工作的了解，设置专人管理涉密文件及敏感信息。

（二）聚焦群众身边的腐败问题和不正之风方面

1、着重加强掌握居民情况方面的情况。
在疫情防控严峻的情况下，也要积极入户，疫情动态随时更新，配以佐证照片，合理科学安排时间。

2、着重加强群众利益方面工作的管理。进一步完善财务管理制度，加强对财务人员的财政纪律的学习，严格落实财务制度，做到账目清晰、支出规范。整改已完成并长期坚持。

3、着重加强财务管理，资金使用方面的情况。

加强学习财务知识和财务管理，严守财经纪律，对于发放各项补贴严格按照规定执行，做到依法合规。

聚焦基层党组织软弱涣散、组织力欠缺问题
1、着重加强党建材料管理和规范方面的情况。

加强学习，统筹兼备，认真深层次思考社区党建工作。

2、着重加强“三重一大”制度执行方面的情况。一是补齐领导签字和经手人签字，及时记账，做到社区财务公开。不折不扣严格执行社区“三重一大”制度，对大额资金的使用从严审批权限和手续，从源头上杜绝违规现象的发生。二是加强学习财务知识和财务管理，严守财经纪律，依规列支使用工作经费和其他专项经费。

3、加强对党员监督管理，党费收缴方面的情况。

按规定缴纳党费，补交不足的党费，及时公式缴党费人员名单及金额。

加强民主集中制落实，严格落实党内民主方面的情况。

加强支部建设，对于社区党员年龄大，外出务工较多，不能及时参加支部活动，我们采取网上学习、或自学。加强“三会一课”制度落实。

聚焦基层党组织软弱涣散、组织力欠缺问题

加强党内政治生活，党员民主评议方面的情况。

一是强调社区党委书记必须把社区党建工作放在心上、抓在手上，及时了解社区党建工作新形势，及时研究解决社区党建工作中的实际问题。二是社区党委书记要加强领导班子建设及党员发展。要重视发展业务骨干、优秀青年入党，不断发展壮大党员队伍。三是健全党建工作例会、党委分工负责，把社区党建任务分解落实到每位班子成员，确保社区党建工作各项任务积极有效落实。四是丰富党内日常活动的内容。五是及时组织传达学习，深刻领会党的路线方针政策的精神实质并负责传播宣传到群众中间去。

加强发展党员方面工作情况。

积极整改发展党员姚安琦入党材料问题，对于错误信息，无公章情况积极改正。

加强党风廉政建设工作方面情况。

一是组织学习，提高思想。政治性，思想性、原则性是民主生活会的基本要求只有用习近平总书记新时期重要思想作为民主生活会的根本指导思想，坚定共产主义的理想偏偏，用新时期共产党员先进性的标准规范自己，才能使班子和班子成员找准问题，剖析深刻，方向明确，在重大问题上保持思想和行动的一致。二是严格按照民主生活会要求，做到相互批评不走过场。通过自我批评带动批评的开展，做到“真”批评，动真碰硬、触及问题、触动灵魂，洗涤思想、去除污垢，“敢”批评，敢于揭短亮丑，鼓励全体党员敢于自于解剖别人，敢于同错误和消极现象作斗争。同时把握住生活会的形式，使批评与自我批评效果和作用最大化。

欢迎广大干部群众对巡察整改落实情况进行监督。如有意见建议，请及时向我们反映。联系方式：0453-5796206，电话13766591417；电子邮箱：804855104@qq.com。　

                       中共拥军社区党委
　    2023年2月27日 
 
