中共牡市爱民区新华街道自建社区党委

关于巡察整改阶段进展情况的通报
根据区委统一部署，2022年6月20日至6月24日,爱民区区委第一巡察组对中共牡丹江市爱民区新华街道自建社区党委进行了巡察。2022年8月29日，爱民区区委第一巡察组向中共牡丹江市爱民区新华街道自建社区党委反馈了巡察意见。按照党务公开原则和巡察工作有关要求，现将巡察整改阶段进展情况予以公布。

一、组织整改落实情况

自建社区党委以此次巡察问题整改为契机，高度重视，认真分析，确保巡察反馈意见全面整改落实到位；以社区党委为第一责任主体，召开了巡察整改的专题会议，专题研究社区巡察反馈的主要问题和具体问题，逐一深入剖析每个问题产生的根源，进一步将社区领导班子成员把思想统一到整改工作中来，对发现的问题全部接受，并且加强自检自查，对照发现的问题做到举一反三、以点带面，对发现问题及时整改，切实达到巡察效果，坚定不移推进党风廉政建设和作风建设。截至12月31日，巡察反馈的13个具体问题，已完成整改13个。

二、集中整改期内已完成的整改事项

聚焦贯彻落实党的路线方针政策和党中央决策部署情况方面
1、着力解决学习系统性，计划性、内容单一情况

一是制定好学习计划，深入学习，十九届五中全会、六中全会、中纪委五次、六次全会精神例入学习计划中，认真做好每次学习的笔记，并标记号学习时间。

2、着力解决党史教育活动走过场情况

一是加强学习领会习近平总书记关于党史的重要论述，按照学习计划及时开展集中学习、自主学习。深化对党初心和使命的认识增强“四个意识  ”、坚定“四个自信

3、着力解决意识形态工作薄弱情况

一是加强社区广大党员干部学习领会习近平总书记系列重要讲话精神，学习党章党规，学习中国特色社会主义理论体系，按时召开意识形态工作会议，研判报告，建立意识形态应急处置机制 

4、着力解决贯彻落实上级保密工作部署要求，履行保密工作职能职责情况

一是强化政策理论学习，提高对保密工作的认识，完善保密制度及设施，切实保证密级文件及信息的安全，配备专门存放保密文件的保密柜、电脑。设置人员管理。涉密计算机信息系统均采取专门的防范措施，对涉密计算机信息实行专机专人使用、专人管理、专人负责制度，并实行责任追究制。

（二）聚焦基层党组织软弱涣散、组织力欠缺问题方面
1、着力解决加强党内组织生活情况

一是 明确职责任务。把落实“三会一课”等党内制度，严格党的组织生活，作为全面从严治党的重要基础，纳入中心党建工作责任制，列入重要议事日程，进一步明确“三会一课”、“主题党日”、“组织生活会”等基本内容、主要职责和实现要求，切实做到落地生根。 

2、着力解决加强党建工作情况

一是强化责任落实。认真落实中心党委班子分工负责制和党员中心领导联系支部制度，靠实每位党员中心领导对所联系支部的“三会一课”等党内制度落实情况的领导和监督责任。

3、着力解决落实“三大一重”制度情况

一是前期“三重一大”重大事项没有会议记录情况说明等问题及时加以整改，进一步规范了记录标准。“三重一大”事项决策的会议记录  

4、着力解决落实党风廉政建设情况

一是切实增强落实党风廉政建设责任制的使命感和责任感。制定党组主体责任清单，坚持扛牢党风廉政建设领导者、执行者、推动者的政治责任，实化细化推进措施，按时调度督导，及时召开党风廉政建设专项会议，定期开展党风廉政建设教育，全面掌握工作动态 

5、着力解决上轮巡查发现问题整改情况

一是党委将进一步统一思想认识，继续巩固整改措施，压实管党治党政治责任，持之以恒地推进巡察反馈意见落实落细，直到所有问题全部整改到位，并形成常态长效机制，对已经整改完成和需要长期坚持的整改内容，社区将坚持措施不减、责任不减，确保工作有人抓，责任不落空以区委巡察基层党组织的有利契机，达到社区党组织党建全面提升，夯实基层党组织战斗堡垒和领导核心地位的作用，把巡察组的建议和要求转化为推进工作的强大动力，让社区各项工作的开展取得更好的成绩。

三、加大执行力度，抓好下一步工作
（一）提高政治站位，把牢正确方向。坚持把政治建设摆在首位，忠诚拥护“两个确立”，牢固树立“四个意识”，坚定“四个自信”，自觉践行“两个维护”，始终在思想上政治上行动上同以习近平同志为核心的党中央保持高度一致。严格落实意识形态工作责任制，牢牢掌握党在意识形态领域的主动权。
（二）强化理论武装，坚定理想信念。持续加强组织建设。严格落实“三会一课”制度，通过党委书记、支部书记带头讲党课、邀请共建单位领导进社区讲党课，在职党员结合自身实际工作讲党课，定期播放红色微电影、将学习形式多样化，丰富学习内容。完善“主题党日”活动，每月定期组织党员开展活动，把“主题党日”活动抓实抓细抓长，作为强基固本的重要抓手、有效载体。

（三）强化宗旨意识，改进工作作风。社区党委将以此次巡察整改为契机，切实加强党的领导，增强党的建设，落实全面从严治党主体责任，坚持把纪律和规矩挺在前面，把整改工作融入日常工作常抓不懈，立足长远巩固整改成效，以实实在在的整改成效推进社区全面工作。

欢迎广大干部群众对巡察整改落实情况进行监督。如有意见建议，请及时向我们反映。联系方式：电话6556260；邮政信箱：牡丹江市爱民区东新荣街东三北路花河新城院内；电子邮箱：xiaolu6526656.com。

               中共爱民区新华街道自建社区党委
                2023年2月27日
