中共爱民区三道关镇三道关村委员会

关于巡察整改阶段进展情况的通报

根据爱民区委统一部署，2022年5月18日至6月8日，爱民区委第一巡察组对三道关镇三道关村党委开展了巡察。2022年8月29日，区委第一巡察组向三道关镇三道关村党委反馈了巡察意见。按照党务公开原则和巡察工作有关要求，现将巡察集中整改进展情况予以公布。

一、强化责任担当，坚决扛起巡察整改政治责任

三道关村党委对巡察反馈意见高度重视，村党委书记认真履行巡察整改“第一责任人”职责，对巡察组反馈的18项问题全面梳理、查找原因、举一反三制定《三道关村党委关于区委第一巡察组巡察反馈意见整改工作责任分工方案》，先后组织召开多次会议研究巡察整改推进工作，1次巡察整改专题组织生活会，对反馈的问题进行研究部署，坚持问题导向，对标对表，全面认真落实整改任务。针对认领的问题各负其责，按照分工逐条推动整改落实，及时总结整改经验，真正使整改成为促进村干部干事创业、干部作风转变的过程。

二、坚持问题导向，确保各项整改任务落实落靠

（一）提高政治站位，坚决将党中央重大决策部署和省市委要求落实到位

1.着力解决加强政治理论学习方面的有关情况

一是将习近平新时代中国特色社会主义思想、党的十九届历次全会精神、习近平总书记在深入推进东北振兴座谈会上的重要讲话和考察黑龙江的重要指示精神作为全体党员干部的必修课。二是严格按照理论中心组学习规定，完善学习计划，丰富学习内容，使全体党员干部深刻认识理论学习的重要性和紧迫性。三是紧紧围绕“能力作风建设年”活动“解放思想、振兴发展”研讨专项工作，开展理论研讨，将研讨成效充分转化为推动全村发展的动力。
2.着力解决加强党史学习教育有关情况

一是开展党史学习教育“回头看”工作，对巡察发现的问题认真反思，通过扎实的作风高质量开展好“回头看”工作，切实增强干部的压力感、使命感、责任感。二是常态化开展党史学习教育，坚持把自己摆进去、把责任摆进去，大力发扬红色传统、传承红色基因。三是持续开展“我为群众办实事”活动，开展了“为民办实事”活动，完成了三道关村四组、七组道路硬化，二组到七组两侧道路美化，走访慰问留守儿童、脱贫户、监测户等。

3.着力解决加强党的领导核心作用有关情况

一是充分发挥党的领导核心作用，认真执行党委会议议事规则，定期召开党委会议，研究部署“三重一大”等工作。二是明晰党委会议与政务会议职能，规范党政会议的参加人员、会议议题和主要内容。三是要将批评与自我批评贯穿到日常生活和自身错误缺点，从怕字当头的精神解脱出来，开展真正有效的批评与自我批评，起到“红脸出汗”的效果。
4.着力解决加强意识形态工作有关情况

一是认真履行意识形态主体责任，通过党委会议专题研究意识形态工作，分析研判形式，定期向上级报告意识形态工作情况，查摆存在问题，提出下步工作打算。二是规范网络舆情处置应急预案，及时调整三道关村意识形态工作领导小组人员分工，形成整体联动快速反应的工作格局。三是严格按照上级要求，认真分析研判全村意识形态领域问题，尤其是在重要时间节点前后，重点关注民生领域，梳理形成意识形态分析研判台账，严把舆论导向。

（二）担当尽责，坚决杜绝群众身边的腐败问题和不正之风

1.着力解决加强执行“四议两公开”制度有关情况

一是加强对“四议两公开”制度学习与贯彻，让全体党员干部对“四议两公开”制度的内容、范围、程序、要求了如指掌、入脑入心。二是要严格执行“四议两公开”程序和要求，会议记录要详细规范，参加会议的人员充分发表意见，确定重大项目建设和重要工作的开展。三是重大项目、道路维修、重大开支等事项的决策过程、结果等都在公示栏上进行公示并拍照留存。

2.着力解决加强财务制度管理有关情况

一是财务工作人员持续学习财务相关知识，提升业务能力水平，增强财务履职尽责意识。二是完善财务制度及手续，使用工票记录要标椎、整洁、清晰、据实填写，及时入账并妥善保管存根。三是健全规范村级财务管理审核程序，对固定资产进行盘点，对报废资产严格按照程序及时进行核销。对专项款做到拆分明、专用实，杜绝记账混乱、挪用专款现象。四是梳理固定资产台账，做到账实相符。日后新购入固定资产，按票据及时入账。                   

（三）规范基层党组织建设，严格落实管党治党政治责任
1.着力解决加强主体责任有关情况
一是通过党委会议专题研究党建工作，听取各党支部党建工作情况汇报，定期对各支部党建工作完成情况进行监督检查，切实履行好主体责任。二是加强对各党支部的监督管理，提升党支部对加强自身建设的重要性和必要性的认识，加强对党建工作的重视程度。三是坚决杜绝大事小事一把抓，按照小事“点题”，大事必“议”的原则，严格执行“三会一课”制度。四是将收缴党费工作作为增强党员党性观念的重要措施来抓，通过明确党费收缴管理规定及党费收缴明细，按照要求收缴党费。
2.着力解决加强巡察整改有关情况
一是压实巡察整改主体责任，切实把思想和行动统一到区委区政府决策部署上来，坚决杜绝在问题整改工作中做表面文章、搞形式主义。二是切实提高思想认识、层层压实整改责任，抓住关键环节、细化整改措施，以“能力作风建设年”的学习成效确保整改取得实效。三是将巡察指出的问题作为发现问题、推动工作落实的重要手段，对发现问题要做到主动认领、举一反三、立行立改，做到思想认识到位、责任落实到位、解决问题到位。
三、全面巩固巡察整改成效，推动各项事业实现新发展

一是加强党的政治建设。要持续掀起学习新时代中国特色社会主义思想的热潮，切实加强党内政治文化建设，严明党的政治纪律和政治规矩，严守政治立场，始终做到对党忠诚。

二是构建长效有效机制。要坚持巡察整改问题和建立长效机制相结合，针对巡察组提出的政治意识缺乏、规矩意识不牢、主体责任缺失等问题，举一反三、建章立制，从源头上解决问题，确保问题不反弹。

三是深化整改成果运用。要以巡察整改为契机，结合“能力作风建设年”活动要求，加快补齐短板弱项，以整改倒逼乡村发展，努力打造一支工作效率高、服务群众紧的村干部队伍。

                  中共牡丹江市爱民区三道关镇

                     三道关村委员会
2023年2月27日
