中共牡丹江市紫光小学支部委员会

关于巡察整改阶段进展情况的通报
根据区委统一部署，2022年9月26日至10月14日，区委第二巡察组对紫光小学党支部进行了巡察。2023年2月8日，区委巡察组向紫光小学党支部反馈了巡察意见。按照党务公开原则和巡察工作有关要求，现将巡察整改阶段进展情况予以公布。

一、加强组织领导，明确责任，保证整改工作顺利进行。

紫光小学党支部履行巡察整改主体责任，成立了巡察整改工作领导小组，加强组织领导、统筹协调。党支部书记坚决扛牢巡察整改“第一责任人”责任，班子成员履行“一岗双责”，严格对照区委巡察组反馈意见和提出的要求，聚焦突出问题、深入剖析原因，坚持问题导向，勇于担当、压实责任，综合施策、标本兼治，立行立改、全面整改。党支部多次组织专题会议研究部署巡察整改工作，听取整改进展情况汇报，协调解决工作中出现的问题。小组成员主动认领整改问题，根据分管领导和相关人员职能分工，形成整改台账，逐个细化整改方案，提出整改措施并认真落实，使巡察整改工作有力、有序、有效推进。巡察反馈意见指出问题12个，目前已完成整改11个，长期整改、正在推进1个。

二、坚持问题导向，从严从实，保证整改工作取得成效。

（一）坚决贯彻落实党的路线方针政策和党中央决策部

署

1.关于着力解决学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想、党的十九大和十九届历次全会精神不深入、不扎实的问题。

一是组织教师进行党建应知应会知识政治学习，并要求

教师利用课余时间加强学习。二是对党建应知应会知识进行测试。对测试卷进行了批改检查，大部分教师能得满分。三是组织召开党的二十届二中全会精神的专题学习会议。四是对教师的政治笔记提出质量要求，对存在问题反馈本人要求整改，并由专人进行检查。

2.关于着力解决理论学习不够深入，对意识形态工作把关不严，防范风险意识不强的问题。

一是成立意识形态工作领导小组，明确工作职责，切实担负起抓意识形态工作的政治责任和领导责任。二是制定和完善突发敏感舆情预警研判和应急处置机制、网络宣传审核制度、网络意识形态工作责任制实施细则、网评员管理制度、意识形态阵地管理制度、宗教信仰重点人群“包保”管控制度、“一事一报”制度等，全面抓好意识形态工作。三是加大重点时期、敏感时期的排查力度，建立风险排查工作台账。四是建立健全意识形态工作主体责任报告制度，每半年向局党组专题汇报1次意识形态工作。

3.关于着力解决保密工作责任制落实不到位的问题。

一是用能上锁的铁柜作为保密柜。安排专人管理涉密文

件，单独用一台不联网的电脑作为涉密电脑。二是对教师进行保密教育，凡涉及隐私、重要文件等内容一律不在网络上传播，重要材料用U盘拷贝。三是党支部副书记上了一节题为《做好新形势下的保密工作》的党课。

4.关于着力解决一把手履行管党治党主体责任不到位的问题。

一是郑媛长期借调到区政府工作，目前其已经提拔到教体局任副局长。二是学校目前仅有6名教师未入党，且最年轻的也已经50周岁了，党支部对他们进行了动员，但个人没有入党意愿了。三是学校对会议纪律提出严格要求。四是听取巡察反馈意见，召开的2022年度两次民主生活会在批评与自我批评方面都进行了深刻剖析，组织部、教体局、巡察办等部门的领导参会。五是学校党支部在本学期出台了新的考勤制度，与年度考核、晋级等挂钩。

    （二）杜绝群众身边腐败和不正之风

1.关于着力解决安全工作有部署无落实，工作不实不细，校园存在安全隐患的问题。

一是开展校园安全日常巡查，做好记录。二是完善各种方案制度。三是清查操场杂草。四是协调交警队，把校门前安装减速带列入交警队工作日程，等天气适宜就开工安装。目前学校门口安装了临时红绿灯装置，起到了限制车速的作用。五是向教体局提出申请，已经把教学楼体改造纳入局里工作计划。

（三）加强基层党组织建设，增强组织力

1.关于着力解决党建材料不够规范、不严谨，“三会一课”、民主生活会、组织生活会等制度落实不到位的问题。

一是将学校党支部自查报告中表述不规范的内容进行了整改。需要加盖公章的已经盖章。《困难党员申请表》直接提交上级党组织，不返回学校，学校现有申请表是自行输出留底的。二是“三会一课”进行整改，严格按要求开展。党小组分组情况有材料证明。三是测评票出现逻辑错误的票进行了整改。相关材料进行了整改，征求意见做到有代表性，上交发言材料严格把关。

2.关于着力解决学校重点工作执行落实不到位的问题。

一是完善各项工作，做到有计划、有部署、有落实、有检查、有考核。二是本学期制定新的课后延时服务实施方案。教导主任用微信群检查班主任布置作业情况，班主任不存在依托微信群、QQ群、钉钉等布置作业。三是严格进行作业管理，本学期制定和完善了紫光小学作业管理制度、紫光小学学生作业交流制度、紫光小学优秀作业设计展示制度、紫光小学作业批改指导制度、紫光小学作业评价制度、紫光小学作业设计制度，认真执行落实。四是本学期下发了家长调查问卷，涵盖了“六项管理”的各个方面，结合调查问题反馈结果，有针对性地开展工作。五是教师阅览室进行了图书清查，对不合格的图书进行了下架处理，并写了排查说明。

3.关于着力解决党风廉政建设工作薄弱的问题。

一是党风廉政建设相关方案、计划已经完善，并将此类材料单独成卷归档，由党务干事负责。校长的述职述廉报告已按年度整理齐备。自2019年起班子的责任清单、负面清单等廉政材料都是上交组织部的，不在学校存档范围。二是开展了对姜国文、刘杰典型案例专题警示教育活动，对教师进行廉政警示教育，做好记录。制做了廉政文化进校园的宣传版，在师生中强化认知。三是规范公章使用，建立了公章使用记录簿，做到使用公章先报给支部书记批准，谁使用谁签字。四是把近些年的签到簿统一整理好、装订好，装进档案盒。每天教师签到薄由副校长检查并管理。重新设计请假单，做到先签假、再外出，严格考勤管理。

4.关于着力解决对师德师风建设不够重视，材料不齐全，未经常开展相关活动的问题。

一是备齐相关方案、总结及责任状、承诺书等材料。二是2名教师打架事件，党支部当时积极调解，多次与教师谈心谈话，及时了解教师现状，让矛盾化解。将发生矛盾冲突的两位教师撤掉主任职务，并将其中一名老师调离紫光小学。

三、坚持举一反三，巩固深化，推进各项工作再上新台阶。

一要加强思想认识，将从严治党、从严治校的责任落到实处。深入学习贯彻党的二十大精神，进一步增强“四个意识”、坚定“四个自信”、坚决做到“两个维护”，把党的思想建设、组织建设、作风建设、制度建设和党风廉政建设贯穿于各项工作中去；聚焦主责主业，紧盯教学、科研、管理的关键环节，强化组织推动、宣传教育、风险防控、监督检查。

二要巩固整改成果，建立长效机制。结合我校实际，完善党风廉政建设、作风建设、民主决策、教学管理、内部监督管理等方面的规章制度，以制度建设的成效固化巡察反馈问题整改成果。在完善健全制度的基础上，坚持抓早抓小、防微杜渐，以持续有力的督促检查，确保各项规章制度落地生根，见到实效。

三要坚持成果转化，推进工作发展。以巡察整改为契机，把巡察整改工作与贯彻中央、省委、市委、区委决策部署结合起来，与学习贯彻二十大会议精神结合起来，进一步理清思路、完善措施，全面推进学校的教育、教学、科研、管理等工作的提升，实现高质量发展。

欢迎广大干部群众对巡察整改落实情况进行监督。如有意见建议，请及时向我们反映。

联系方式：电话0453-8927934

邮政信箱:牡丹江市爱民区海林公路68号紫光小学

电子邮箱：zgxx2000＠126.com

                     中共牡丹江市紫光小学支部委员会
2023年6月30日 


