中共牡丹江市爱民区人大支部委员会关于巡察整改阶段进展情况的通报

根据区委统一部署，2023年4月10日至4月21日，区委第一巡察组对区人大党支部进行了巡察。2023年9月8日收到区委巡察组反馈的巡察意见。按照党务公开原则和巡察工作有关要求，现将巡察整改阶段进展情况予以公布。
一、扎实推进巡察反馈问题整改落实

（一）提高政治站位，加强组织领导。收到巡察反馈意见后，区人大党支部及时向机关全体党员干部进行了通报。召开支委会研究落实巡察反馈意见，全面部署巡察整改工作。同时，成立了巡察整改工作领导小组，由党支部书记任组长，履行整改落实“第一责任人”责任；由支部组织委员任副组长，各专委主要负责人为成员，对整改任务分块负责、分工协作，抓好具体整改落实。巡察整改工作领导小组下设办公室，统筹推进和具体牵头落实整改工作。

（二）细化整改责任，全面落实整改。区人大党支部围绕巡察反馈的意见和问题，举一反三，认真梳理，制定了巡察反馈问题整改工作方案，明确了整改目标和方法步骤。建立了巡察反馈问题整改工作台账，逐个问题明确了整改措施、整改时限及责任人，确保整改落实横向到边、纵向到底。

（三）加强督促调度，确保整改成效。整改工作开展以来，区人大党支部书记切实承担巡察整改工作主体责任，始终坚持问题导向，及时协调、督促各项整改措施落到实处，着力在建立健全长效机制上下功夫，推动全面从严治党向纵深发展。党支部班子成员带头改、主动改，以上率下、跟踪督办，各责任人严格对照整改方案，积极主动，同向发力，形成整改合力，层层抓好落实。

二、具体整改落实情况

根据区委第一巡察组巡察反馈意见，区人大党支部班子成员主动认领问题，深入分析查找问题根源，逐项制定整改措施，针对11个问题，共提出了37条整改措施。截至2023年11月30日，对区委第一巡察组巡察反馈的11个问题，目前已全部完成整改，其中需长期整改8个。

（一）政治理论学习有欠缺，党支部未抓实理论学习。

整改情况：1.凝心聚力“学”，抓实理论武装。进一步强化理论学习和运用，结合人大实际工作，做到真学、真懂、真信、真用、真见效。2.增加学习及党支部活动形式，增加学习及活动内容，开展多样式的组织生活形式，如集体学习、主题党日、志愿活动等，提高参与者积极性。3.制定党员学习教育制度，规范全体党员学习行为。

（二）主题教育活动开展不到位。

整改情况：1.加强组织领导，成立主题教育工作小组，明确职责分工。2.全体党员的学习计划要围绕学习重点和工作重点，根据党支部的党员学习计划安排及重要纪念日、重大会议、节日等时间节点等进行制定和调整。3.翻阅记录查看还有没有类似不科学的工作摆布，抓严抓实即将开展的学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育。杜绝工作摆布不科学、主题教育活动开展不到位现象再次发生。

（三）意识形态工作较薄弱。

整改情况：1.健全工作机制、压实工作责任2.加强理论武装，提高政治站位。3.加强业务培训，特别是对内业材料的规范，提高工作能力和水平。4.加强对舆情风险防范意识的宣传工作，织严织密意识形态阵地管理网。

（四）履行保密工作职责不到位。

整改结果：完成
整改情况：1.提高认识，继续加大保密工作的宣传力度。2.完善保密工作机制，做到以制度管人，按程序办事，3.定期对涉密工作人员进行培训，配置一台不联网的涉密计算机，设立保密专用柜，专人掌管。4.认真开展保密自查自评工作，加强组织领导，严格审核流程。

工作作风有待加强。

整改情况：1.加强理论学习，端正学风。深入学习理解党中央精神，以深化机关能力建设工作落实年为契机，增强纪律观念、克服思想僵化，不思进取的思想。2.提高认识，从思想上充分认识转变作风的重要性，摒弃歇歇脚喘口气的人大二线思维的错误观念，树立一线思维，努力创优争先，不断增强干事本领。3.开展“转变作风，点燃激情”能力作风建设座谈会，让全体机关干部始终保持昂扬的斗争精神，晋位争先。          

（六）党内政治生活不严肃。组织生活会开展不规范，对会议流程认识不清，没有按照规定程序召开。

整改情况：1.规范党内政治生活流程，会前准备充分，坚持在会前把意见谈深谈透。严格遵循“四个必谈”“六个谈透”等要求，广泛征求意见。2.对照检查要细致。召开党支部班子会议对班子对照检查材料进行会诊、归纳提炼。3.批评与自我批评真刀真枪。每名党员干部批评与自我批评要聚焦“四风”，敢于动真碰硬，敢于交锋。4.迅速落实整改。针对查找出的问题，班子成员自动对号认领，列出清单、建立台账、逐项分析研究，明确责任人，解决一个销号一个。
（七）“三会一课”制度执行不到位。

整改情况：1.提高认识，进一步规范完善“三会一课”制度。把“三会一课”制度当做一项重要政治任务，抓在日常，融入经常，确保实效。2.落实工作责任。党支部把“三会一课”纳入党建工作计划，党支部书记认真履行抓党建第一责任人职责，亲自安排部署，定期过问检查，发现问题及时处理。班子成员认真履行职责，从严从实抓好“三会一课”具体落实工作。3.严格按照规定定期召开支部党员大会及支委会议，按时将党课，并如实做好会议记录，存档备查。4.落实从严要求，注重提升质量，严格选举补选等程序，防止流于形式。

（八）党建工作创新意识不强。

整改情况：1.加强理念宣传，提高党员干部党建创新意识。2.提高认识，创新党建工作思想观念。深刻认识党建工作的重要作用，树立发展为第一要务的观念，围绕发展抓党建，抓好党建促发展。3.从严要求，坚决杜绝形式主义。4.深刻认识新形势、新任务对党建工作的新要求，坚持“虚工实做”，以党支部党建实效推动业务工作顺利完成。

（九）巡察整改不到位。存在纸面整改。

整改情况：1.强化主体责任，抓实抓好推进整改。党支部深刻认识巡察是政治巡察并坚决把整改作为一项政治任务。深挖根源，举一反三。2.迅速动员部署，研究落实意见。召开专题会议研究明确整改目标，分解整改任务，落实整改责任人，明确整改工作内容、时间、要求，确保思想认识到位，行动到位。3.制定整改方案，细化整改措施。明确整改的总体要求和方法步骤，做到反馈意见零遗漏、全覆盖。4.层层带动示范，级级传导压力。党支部书记对整改工作亲自部署、亲自过问、亲自协调、亲子督办，班子成员按照“一岗双责”要求，切实对整改工作进行把关。各科室各司其职，密切配合、通力协助，对整改问题逐个落实责任，逐条逐项对账销号，确保巡察组反馈的问题条条有整改，件件有着落。
三、下一步工作打算

（一）全面加强党的建设。着力在落实党支部全面从严治党主体责任上下功夫，强化机关支部党建主业意识，主动担责、认真履责、扎实尽责。进一步强化党风廉政建设，大力营造风清气正的政治生态。

（二）持续抓好整改落实。坚持目标不变、力度不减，巩固已有成效，坚决防止出现反复、坚决防止问题反弹。对需长期坚持、持续深化的事项，强化措施、夯实责任，加强跟踪问效，务求取得实实在在的成效。

（三）扩大巡察整改成果。以此次巡察整改为契机，聚焦理论学习、财务管理、作风建设等问题易发领域和环节，深入分析问题产生的深层次原因，做到举一反三、标本兼治。对已经建立或完善的各项制度，坚决抓好落实，从根本上防范类似问题重复发生。

欢迎广大干部群众对巡察整改落实情况进行监督。如有意见建议，请及时向我们反映。联系方式：电话5796191；邮政信箱（地址）爱民区天安路300号区人大；电子邮箱：amqrddzb@126.com　

   中共牡丹江市爱民区人大支部委员会
2024年3月6日 


