中共爱民区大庆街道庆达社区党总支关于巡察整改阶段进展情况的通报

根据区委统一部署，2023年3月27日至4月27日，区委第二巡察组对庆达社区党总支进行了巡察。2023年9月7日，区委巡察组向庆达社区党总支反馈了巡察意见。按照党务公开原则和巡察工作有关要求，现将巡察整改阶段进展情况予以公布。

一、切实提高政治站位，不折不扣抓好巡察整改工作

区委第二巡察组对庆达社区党总支部反馈意见中指出的问题，我党总支高度重视，经开会研究，认真对照梳理，按责任分工逐项落实，深入分析查找问题的根源，建立整改台账，逐项制定整改落实的举措，明确完成时限，立行立改、确保一件一件落实、一条一条整改，确保件件有落实、事事有回音。将巡视组反馈的问题归纳三大类11小项，已全部整改。

二、集中整改期内已完成的整改事项

（一）聚焦基层贯彻落实党的路线方针政策和党中央决策部署情况。
1.关于学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想、党的十九大、二十大精神不深入问题的整改。

整改结果：完成
整改情况：庆达社区党总支第一时间召开巡察整改推进大会，传达工作要求，依托主题教育正当时，制订学习工作计划明确工作重点，制定学习计划，明确主题教育学习内容，认真学习习近平总书记重要讲话精神、党的二十大报告、党章，学习《习近平新时代中国特色社会主义思想专题摘编》，《习近平总书记在新时代推动东北全面振兴座谈会上和视察我省时的重要讲话精神》等主题教育必学及选学内容，结合“三会一课”书记讲党课2次、“十五号党员课堂”每月一次、交流讨论3次、学习文件领会精神2次等多种形式开展理论学习，掌握基本内容、基本观点、基本要求，提高党员的理论水平使党员对理论知识的理解更加深入。

2、对意识形态工作重视程度不够，有随意应付现象，部分材料存在照抄照搬现象。

整改结果：完成
整改情况：坚持理论学习，科学充实头脑。1、提高意识形态工作重视程度。做好党的意识形态工作，党员干部要时刻把工作责任扛在肩上、抓在手上，不断提升意识形态工作能力，以高度的自觉、强烈的责任担当、扎实的工作作风，推动工作开创新局面。2、强化理论学习。深入贯彻落实习近平新时代中国特色社会主义思想和党的二十大精神，进一步提高党总支党员干部的政治素质和思想觉悟，采取“三会一课”集中学习、“十五号党员课堂”主题党日实践志愿行动学习，和个人自学相结合的方式，坚持学思用贯通、知信行统一，把习近平新时代中国特色社会主义思想转化为坚定理想、锤炼党性和指导实践、推动工作的强大力量，努力在以学铸魂、以学增智、以学正风、以学促干方面取得实实在在的成效，坚决筑牢意识形态安全防线。3、强化阵地建设。（1）努力把社区新时代文明实践中心打造成加强思想政治工作的坚强阵地、践行文化惠民活动的大众平台、围绕党的二十大精神，通过红色诵读等方式，用鲜活的语言和形式传播党的声音，让党的创新理论入心入脑。（2）强化阵地管控。依托党群通服务平台及时解决群众急难愁盼问题5件，在重要节点及时排查意识形态领域风险点，及时做好重要节点和敏感时期的舆论监管，在小区微信群正面引导，牢牢把握意识形态工作主动性。

一把手履行管党治党主体责任不到位。

整改结果：完成

整改情况：（1）深刻认识落实从严管党治党主体责任的重大意义，规范记录为民服务信息，提高为民服务深度与广度，强化党建引领效应。（2）抓实“三重一大”制度建设，加强标准规范建设，不断推进党建与业务深度融合，推动标准规范成为思想习惯、行动自觉。扛起管党治党的责任担当，助力党总支工作高质量发展。（3）丰富党群资源，便民服务暖民心。庆达社区党总支与共建单位牡市文旅局开展我为群众办实事清理积雪2次、深华物业2次、大庆社区卫生服务中心免费义诊1次、晟康医院免费义诊1次、爱尔眼科医院开展为群众免费检查眼睛2次、崔凤岐美容美发学校上门义剪2次，温情五月 感恩母亲－我为群众办实事系列活动、庆“七一”红色基地参观红色教育基地2次，缅怀革命前辈精神等中国传统节日期间开展“我为群众办事实”各类活动。④作为一名基层党员干部，要不断丰富自己的专业知识和业务水平，不断提高工作能力，确保工作操作的程序性、规范性、严肃性，以便更好地完成分管的各项工作任务。

（二）、聚焦群众身边腐败和不正之风

4、安全责任措施落实不到位。

整改结果：完成

整改情况：1、庆达社区成立了安全工作领导小组，在防涝、大雪预警期间对辖区企业进行安全排查，对安全形势进行分析，牢牢把握安全防事故工作的主动权。2、强化居民安全意识。在小区业主微信群发布安全提示，针对季节特点抓好预防事故常识的教育,提高居民安全防范意识。3、加强灾后巡察。对存在安全部位进行一次彻底检查和清理，把安全隐患及时排除，把安全责任措施落实做在平时，防患于未然。

（三）聚焦基层党组织软弱涣散、组织力欠缺问题。

1、党务基础材料质量不高。

整改结果：完成

整改情况：（1）加强理论学习，在理论学习上下功夫。认真学习深刻领会习近平总书记系列重要讲话精神，坚持用习近平新时代中国特社会主义思想武装头脑、指导实践，全面系统学、深入思考学、理论联系实际学，把学习思考与本职工作结合起来。（2)提高党务基础材料的收集与创新，解放思想提高运用科学理论推动工作的能力水平，把工作干细，干实，抓好材料校对工作切实履行管党治党政治责任。（3）规范执行“三重一大”制度，提高批评与自我批评质量，实事求是，接收批评，确保整改实效。

流于形式疲于应付。

整改结果：完成

整改情况：（1）社区工作人员外出公示栏已实时更新，确保居民办理业务时第一时间能够了解到办理业务工作人员的去向。（2）加强党务、居务公开工作，依托“小微权力”、平台每月公开高龄老人津贴、预备党员及转正党员等社区信息，使社区事务更加阳光、透明、公开。在社区公告板上及时公开社区的各项重大决策、困难救助、奖扶补贴、低保户申报等涉及群众根本利益的各项事务和居民关心关注的热点。

3、未严格执行请销假制度。

整改结果：完成

整改情况：（1）社区干部签到已更新整改到位，明确请假制度的要求与流程，确保制度的规范性，加强对请假信息的管理与监督，确保请假信息的及时收集、整理和反馈。（2）加强对“事假”、“病假”，原因细化了解员工在不同时间段内的请假情况，签到表增加领导审批签字，建立完善的请销假确认制度，按照规定的时间和方式提交请销假申请，并及时核实。（3）不断加强相关政策学习，坚持以务实的工作作风，坚持认认真真地完成每一项任务，不断提高工作标准，严格执行请销假登记和日常出勤管理。
三、集中整改期内正在推进的整改事项

（四）巡察整改材料质量不高。
关于多处行文错误和错别字，廉洁纪律认识不到位问题的整改。

整改结果：长期坚持（未完成）

整改情况：在新形势下提升社区材料整理能力，加强新时期党的方针政策的学习，掌握党的建设基本理论，在工作中反复学习党的方针政策及业务知识，提高工作效率，严格执行校对工作，提高各项工作材料质量。在2024年上级要求签订的责任书、自律书，明确签字人员，做好签字收集归档工作。

四、对长期整改任务采取的重要举措和取得的阶段性成效

关于安全责任措施落实不到位问题，每年组织居民进行一次疏散演练。

整改结果：长期坚持（未完成）

整改情况：计划依托庆达社区社会组织蓝天救援队，不定期开展消防疏散演练活动，安全救助知识培训活动，增强广大居民的消防知识常识，交通安全、防火安全、上下楼安全等方面，进一步增强居民消防自救的本领，提高居民应对突发事件的应急能力，倡导广大居民要时刻牢记"消防安全不可疏忽大意",把各种安全隐患消灭在萌芽状态 。
欢迎广大干部群众对巡察整改落实情况进行监督。如有意见建议，请及时向我们反映。联系方式：电话0453-5762188；邮政信箱（地址）；牡丹江市爱民区东地明街北悦城小区11号楼103门市；电子邮箱：qingdashequ@126.com　

            中共爱民区大庆街道庆达社区党总支
　2024年3月6日 
