中共牡丹江市爱民区大庆街道庆旺社区党委关于巡察整改阶段进展情况的通报
根据区委统一部署，2023年5月17日至5月30日，区委第二巡察组对中共牡丹江市爱民区大庆街道庆旺社区党委进行了巡察。2023年9月7日，区委第二巡察组向中共牡丹江市爱民区大庆街道庆旺社区党委反馈了巡察意见。按照党务公开原则和巡察工作有关要求，现将巡察整改阶段进展情况予以公布。

一、整改工作落实情况

收到区委第二巡察组反馈意见后，社区党委高度重视，认真分析，确保巡察反馈意见全面整改落实到位；以社区党委为第一责任主体，立即召开了巡察整改的专题会议，专题研究社区巡察反馈的主要问题和具体问题，逐一深入剖析每个问题产生的根源，就整改工作进行全面安排部署，成立了由社区党委主要领导及相关责任人组成的，反馈意见整改工作领导小组。整改工作在党委统一领导下有序推进，严格做到各尽其责、各司其职、查漏补缺，有错必纠，对照整改方案逐条整改，切实达到巡察效果，坚定不移推进党风廉政建设和作风建设。党委紧紧围绕区委第二巡察组反馈意见和整改工作要求，根据整改方案要求及时组织召开专题会议，负责抓好各自分管的整改落实工作。 

区委巡察组向庆旺社区党委反馈了巡察意见，经细化分解后共有三个方面10个问题，目前已完成整改10个。 
二、坚持问题导向，逐项抓好整改任务落实

（一）反馈问题：聚焦贯彻落实党的路线方针政策和党中央决策部署情况方面问题4个
1.关于学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想、党的十九大、二十大精神不够坚持、不够深入方面问题的整改。
一是制定好学习计划，深入学习，加强学习领会习近平新时代中国特色社会主义思想、习近平总书记的重要论述、党的十九大、二十大精神，按照学习计划及时开展集中学习、自主学习。二是认真做好每次学习的笔记，并标记好学习时间，深化对党初心和使命的认识，增强“四个意识”、坚定“四个自信”。

2.关于对意识形态工作不重视，有随意、应付现象，材料细节有多问题方面问题的整改。

一是加强社区广大党员干部学习领会习近平总书记系列重要讲话精神，学习党章党规，学习中国特色社会主义理论体系，进一步提升中心组学习成员党的理论学习质量和水平。二是按时召开意识形态工作会议，研判报告，加强对意识形态领域形势分析研判，提高对风险的敏感度和判断力，及时发现和防范风险，建立意识形态应急处置机制。三是加强对材料的管理，对社区民生、信访、宗教、文体活动等方面开展风险点排查，建立问题台账、记录、风险分析研判、制定应对措施等，确保材料与实际相符。
3.关于一把手履职不尽责，主体责任不到位方面问题的整改。 
一是加强领导干部自身的学习和培训，提高自身素质和能力，为工作提供更好的支持和保障。同时，鼓励同事们积极参加各种培训和学习活动，提高团队的整体素质和能力。二是提高思想认识，加强领导干部对党建工作重要性的认识，明确党建工作在组织中的核心地位。建立健全党建工作责任制，明确各级党组织负责人是党建工作的第一责任人，制定切实可行的党建工作计划和方案，并认真落实。三是推进党风廉政建设。建立健全党风廉政建设责任制，加强党员干部的廉政教育和管理，提高党员队伍的素质和能力，发挥党员队伍的先锋模范作用。
4.关于专项工作落实不到位方面问题的整改。

社区召开“三重一大”会议，将社区工作分配专人专岗，严格按照区委要求，将各项工作落实到位，有工作记录、材料、佐证照片等，装订成册放置档案盒。

（二）反馈问题：聚焦群众身边的腐败问题和不正之风方面问题3个（其中三项涉密不予公开）
（三）反馈问题：聚焦基层党组织软弱涣散、组织力欠缺问题方面问题3个
1.关于党务材料重形式、轻实效方面问题的整改。 

一是明确职责任务。把落实“三会一课”等党内制度，严格党的组织生活，作为全面从严治党的重要基础，纳入中心党建工作责任制，列入重要议事日程，进一步明确“三会一课”、“主题党日”、“组织生活会”等基本内容、主要职责和实现要求，切实做到落地生根。二是强化责任落实。认真落实中心党委班子分工负责制和党员中心领导联系支部制度，靠实每位党员中心领导对所联系支部的“三会一课”等党内制度落实情况的领导和监督责任。

2.关于工作摆布缺乏有效统筹，为民服务质量有待提升方面问题的整改。

庆旺社区始终坚持以标杆的榜样作用要求自己，庆旺社区党委开会对每名工作人员强调工作岗位的重要性，每月开展例会复盘本月自己的岗位问题，集中讨论，开拓思路，不断提升为民服务质量。

3.关于巡察整改措施未完全落实到位问题的整改。

党委将进一步统一思想认识，继续巩固整改措施，压实管党治党政治责任，持之以恒地推进巡察反馈意见落实落细，直到所有问题全部整改到位，并形成常态长效机制，对已经整改完成和需要长期坚持的整改内容，社区将坚持措施不减、责任不减，确保工作有人抓，责任不落空，以区委巡察基层党组织的有利契机，达到社区党组织党建全面提升，夯实基层党组织战斗堡垒和领导核心地位的作用，把巡察组的建议和要求转化为推进工作的强大动力，让社区各项工作的开展取得更好的成绩。
三、加大执行力度，抓好下一步工作

（一）强化政治建设，严明党的纪律。围绕管党治党这个政治核心，深入学习党的二十大和习近平总书记系列重要讲话精神，切实加强党的建设和队伍建设，加强理想信念教育，加强干部职工队伍管理，增强“四个意识”，筑牢对党忠诚的政治功底，始终把纪律规矩挺在前面，用铁的纪律打造风清气正的政治环境。
（二）突出责任担当，落实主体责任。牢固树立党领导一切的要求，强化党委的领导核心作用，坚持从党委班子做起，从领导干部做起，坚持以上率下，带头抓作风抓落实，站在对党负责的高度。
欢迎广大干部群众对巡察整改落实情况进行监督。如有意见建议，请及时向我们反映。联系方式：电话0453-5679835；地址：牡丹江市爱民区庆明路128号怡馨园小区A4号楼门市。　

             中共牡丹江市爱民区大庆街道庆旺社区党委
　2024年3月6日 
