中共牡丹江市爱民区大庆街道庆兴社区委员会关于巡察整改阶段进展情况的通报
根据区委统一部署，2023年4月10日至4月21日，区委第二巡察组对庆兴社区党委进行了巡察。2023年9月7日，区委巡察组向庆兴社区党委反馈了巡察意见。按照党务公开原则和巡察工作有关要求，现将巡察整改阶段进展情况予以公布。

庆兴社区党委对整改公开稿召开党委会议进行认真研究，严格审核把关，党委书记李宝义同志是第一责任人，确保整改公开的真实性和完整性，防止应公开的未公开。又坚持内外有别，落实合法合规性审查、失泄密风险把关责任，防止公开涉密、敏感内容。具体整改落实情况如下：

一、聚焦基层贯彻落实党的路线方针政策和党中央决策部、省市区委要求情况

（一）关于学习意识淡薄，贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想、党的十九大、二十大精神不具体问题。

整改状态：已整改并长期坚持

整改落实情况：通过整改落实社区干部强化了学习意识观念，提升了思想站位。社区干部能够自觉用习近平新时代中国特色社会主义思想武装头脑和指导实践，推动了各项工作的发展和进行。
（二）关于意识形态工作不到位的问题。

整改状态：已整改并长期坚持

整改落实情况：通过整改落实意识形态工作，一是使全体社区干部充分认识到意识形态工作的重要性。二是社区意识形态工作相关材料也更加严谨、细致。三是社区全体干部也认识到了意识形态风险问题的严重性，对今后在工作和生活中防范意识风险的警惕程度上升了新的高度。

（三）一把手履职不到位、带队能力有待提高问题。

整改状态：已整改并长期坚持。
整改落实情况：通过整改，一是明确了自身作为社区“一把手”的责任和义务。二是通过向党组织汇报自己情况的同时检视了自身的缺点认识到了自己的不足，使自己工作作风有了较大改变，工作质量有了明显提升。三是通过学习“三重一大”制度进一步了解了“三重一大”的重要性。在经过与社区干部进一步沟通和交流后，使社区工作更加“透明化”，社区工作人员的凝聚力也上升了一个新的台阶。四是通过调研工作的深入，社区各项工作更加有的放矢，每项工作都能够落到了实处。
（四）为民服务意识有待加强问题。
整改状态：已整改并长期坚持。
整改落实情况：通过整改，一是社区对辖区居民情况了解的更加透彻，为社区各项工作的开展奠定了基础。二是在辖区内大力度地宣传用工信息，使得辖区内居民就业率明显提升。三是在严格按照社区干部入户制度后，使社区干部更加了解群众的所需所求，拉近了社区与辖区居民的距离。

二、聚焦群众身边的腐败问题和不正之风

营商环境有待优化、服务大厅建设滞后问题。

整改状态：已整改并长期坚持。

整改落实情况：通过整改，社区改正了巡察中提出的问题，社区服务大厅的各项制度能够真正的落实，社区干部营商环境意识有了明显的提高，社区营商环境氛围更加浓厚。
三、聚焦基层党组织软弱涣散、组织力欠缺问题

（一）党建材欠缺、三会一课质量不高问题。

整改状态：已整改并长期坚持。
整改落实情况：庆兴社区党委在经过一系列的整改后，达到了一定的效果，总结如下：一是庆兴社区党委吸取了“三会一课”记录本未结合社区实际情况开展组织生活，缺乏工作实例支撑的问题，再进行“三会一课”记录时以社区党委实际情况为出发点，少用党的知识原文和党的理论，多用实例作为支撑。二是社区党委在进行党课时更加贴近了生活，党课记录本也能够原本的记录党课的原始面貌，党课更加生动。三是庆兴社区党委党务工作者对谈心谈话进行记录时更加的细心，在谈心谈话的记录中能够真实的体现当时谈心谈话的内容，谈心谈话也更加深刻具体。四是经过整改社区党委在民主评议党员时能够严格的按照流程进行，会前大家充分准备，会中大家能够敢于自我批评和批评他人，会后也能够针对大家对自己提出的批评意见进行自我总结，避免再次发生类似的问题，民主评议氛围良好，达到了“扯扯耳朵，出出汗”的效果。
（二）重点工作、专项学习教育活动不扎实问题。

整改状态：已整改并长期坚持。
整改落实情况：经过整改，一是庆兴社区完善了信访制度并严格执行。二是完善了党史学习教育材料，并强化了党务工作者的责任意识，在今后在制作各项材料时能够更加的细心和细致。
（三）工作落实不够、可操作性不强问题。

整改状态：已整改并长期坚持。
整改落实情况：经过整改，一是强化了社区全体工作人员的责任意识，在制定整改措施时能够按照自身实际进行制定。二是严格按照党建工作目标管理制度规定开展谈心谈话工作，并在今后进行谈心谈话工作时能够体现到“本上”，落实到实际中。
（四）党员管理不到位、收缴党费不彻底问题。

整改状态：已整改并长期坚持。
整改落实情况：经过整改，社区党委制定了失联党员名册和流动党员名册，对党员管理更加规范。利用“三会一课”的契机对党员关于《党章》、《党规》等内容进行了再次教育，党员更深一层次了解了自身的责任，在经过一系列的对党员的教育工作后党员交纳党费比例有所提高。

（五）党风廉政建设未有效开展问题。

整改状态：已整改并长期坚持。
整改落实情况：经过整改，一是按照社区实际情况制定党风廉政建设责任书后对社区内存在的党风廉政风险点的认识进一步加强，并通过对全体社区干部党风廉政工作进行培训后，全体社区干部了解到党风廉政风险工作的重要性，也能够从自身查找漏洞，有效避免了廉政风险问题的发生。二是庆兴社区在重新制定请销假制度后，全体社区干部能够严格按照制度执行请销假，社区制度更加严谨。

四、巡察整改落实不到位问题。

整改状态：已整改并长期坚持。
整改落实情况：经过整改，庆兴社区建立健全了关于述职述廉的工作制度，在之后的述职述廉工作中能够严格按照制度进行，述职述廉工作达到了预期的效果，全体社区干部也能够通过述职述廉工作进行“查缺补漏”，及时改正自身存在的问题。二是庆兴社区党委重新设立了“纪检委员”并对梳理了党风廉政风险点建立健全党风廉政风险台账，提高了社区干部廉政风险意识。三是在经过对全体社区干部关于财务纪律的培训后，全体社区干部对财务纪律有了更加清晰的了解和认识。四是严格遵守财务制度并在进行收取卫生费时能够依规而行。
欢迎广大干部群众对巡察整改落实情况进行监督。如有意见建议，请及时向我们反映。联系方式：电话5919732；地址：爱民区东新荣街万兴铭苑小区庆兴社区办公室；电子邮箱：qingxingshequ@163.com　

    中共牡丹江市爱民区大庆街道庆兴社区委员会
2024年3月6日 
