中共牡丹江市爱民区工业信息科技局

党支部关于巡察整改阶段

进展情况的通报

根据区委统一部署，2023年4月25日至5月16日，区委第一巡察组对中共牡丹江市爱民区工业信息科技局党组进行了巡察。2023年9月7日，区委巡察组向中共牡丹江市爱民区工业信息科技局党组反馈了巡察意见。按照党务公开原则和巡察工作有关要求，现将巡察整改阶段进展情况予以公布。
一、切实提高政治站位，不折不扣抓好巡察整改工作 

局党组对照区委巡察组反馈的意见、提出的要求，加强组织部署，统筹协调推进，确保整改工作有力有效开展。一是提高站位、深化认识。局党组对区委巡察组反馈意见高度重视，正确认识，对区委巡察组反馈的问题坚决拥护、照单全收、不折不扣、逐项整改，把巡察问题整改工作当做当前的一项最主要的政治任务来落实。局党组主要领导负总责，分管领导履行“一岗双责”，合力推进巡察整改，深刻领悟“两个确立”的决定性意义，增强“四个意识”、坚定“四个自信”，以扎实整改的实际行动坚决做到“两个维护”。二是精心部署、扎实推进。巡察意见反馈后，局党组先后召开动员部署会、党组会、专题民主生活会，认真学习反馈意见，逐项领会巡察建议精神，研究巡察整改问题的整改措施和解决办法。第一时间成立了以党组书记、局长为组长、其他领导干部为副组长的区委巡察组反馈意见整改工作专班，强化组织保障，全面压实整改工作任务。三是全面对照，认真整改。把巡察组反馈的问题，及时制定整改方案和问题台账，全面盘点、深入分析，逐项明确责任领导、责任单位和整改时限，做到节点明确、任务到岗、责任到人，同时还认真研究制定了选人用人、意识形态、保密工作的整改方案，一体推进整改落实，确保整改事项“事事有回音，件件有着落”。 

巡察反馈意见指出问题15个，完成整改14个；巡察组共提出整改意见建议6条，已落实完成6条。 

二、坚持问题导向、认真检视问题，逐项抓好整改任务落实 

（一）聚焦基层贯彻落实党的路线方针政策和党中央重大决策部署以及省委、市委和区委要求情况方面

1、政治理论学习有欠缺

一是按照反馈的问题以及主题教育近期工作的相关要求，将习近平总书记对东北地区和黑龙江重要讲话重要指示批示精神内容纳入制定的各项学习计划。二是以线上线下相结合的方式开展自主学习和集中学习，使理论学习落到实处。三是党员干部严格按照学习计划撰写个人学习笔记，端正学习态度。

2、主题党日活动形式单一

按照主题教育与党风廉政工作要求，工科局通过与应急局联动，多次参观牡丹江廉政教育基地的方式来丰富主题党日活动，期间确保工科局党员干部全覆盖，增强党支部凝聚力。

3、主题教育活动应付

一是按照主题教育要求，党组成员按照学习计划进行个人学习并多次开展集中学习研讨。二是做好基层党委书记讲党课记录，党课讲稿存档。三是按照档案管理要求及程序，及时认真将工作材料尤其是正式文件以红头文件方式打印归档。

4、意识形态工作较薄弱

一是局党组理论中心组学习实行党组书记负责制，局办公室负责具体实施，我局共组织党组中心组集中研讨12次。二是积极组织全局党员干部参加党内集中学习，带头学党章党规和习近平总书记系列重要讲话精神，组织开展专题学习12次，开展关于廉政专题的学习4次。三是对工科局分管领域意识形态风险点开展自查排查，及时排查风险隐患和薄弱环节，建立风险排查及防控管控工作台账。

5、履行保密工作职责不到位

一是涉密文件以纸质文件为载体进行专人专管，将文件收文、发文登记在册，严禁复印涉密文件，严禁扩大密件知悉范围。涉密文件销毁时两人同行，并做好销毁记录。二是保密工作领导小组召开会议研究保密工作，制定保密工作计划，对全年保密工作进行总结。三是建立涉密人员动态管理台账，对涉密人员进行保密教育培训及岗前保密审查。四是进行保密自查自评工作，结合本部门业务工作实际，制定本部门的自查自评计划和方案。

6、防范化解重大风险意识有待加强

建立完善风险防控长效机制，并按照机制与应急局、消防大队等其他部门联动，常态化开展风险排查，定期深入企业指导安全生产工作。

7、具体工作落实不力

单位“一把手”根据单位人员工作内容制定工作分工，各位干部严格按照分工开展各项工作，并把工作做实、做细，保证上报数据详实、准确，保质保量高效完成各项工作任务。

8、“一把手”履行职责情况

单位“一把手”带头深入学习习近平新时代中国特色社会主义思想、习近平总书记对东北地区和黑龙江重要讲话、重要指示批示精神、习近平总书记在十九届六中全会、和全国两会重要讲话精神。并丰富个人学习笔记内容。同时单位“一把手”严格遵守议事规则，严格执行“末位表态”制度，避免发生“先拍板定调子”情况。

（二）聚焦群众身边腐败问题和不正之风方面

9、工作作风不扎实

一是按照本单位实际情况设计内控制度，把握本单位内控制度关键点，制订本单位财务管理制度。二是做好内页整理，将党建、保密、安全等各项工作材料按照类别进行分类建档保存。三是严格执行请销假制度，及时更新外出记录本和请假单记录。
10、为企业服务意识不强

领导干部牵头，深入企业了解情况，解决企业项目建设中的各种困难和问题，帮助企业争取扶持政策，投产达效。截至目前协调解决乐溪谷漂流沿线5G手机信号覆盖问题、久久建材解决林地确权、电力供应、安全许可证办理，北方阀业征地拆迁等重点项目方面问题11件。帮助仁合堂药业解决工业用水紧张、临时用地审批，高压电瓷天然气供应，井田石油道路运输困难等企业方面问题32件。
（三）聚焦基层党支部织软弱涣散，组织力欠缺问题

11、履行党建主体责任不到位

根据主题教育与巡察组要求，严格执行民主生活会和组织生活会制度，按照会议要求做好会前研讨、征求意见、民主评议党员等流程。党组书记认真开展支部谈心谈话，与谈话对象沟通思想、对其工作内容关心知情。

同时加强了对党建工作人员业务培训，具体负责人员了解党建工作知识，准确掌握制度要求，能够很好的按照规章制度落实好党内各项政治生活，提高对党建工作的整体认识和总体规划，将党建工作做实。并将“三会一课”学习与业务学习结合，对照“三会一课”制度及组织生活会相关要求，明确参会人员，做好会议记录。

12、未能严格执行“三重一大”制度

严格认真执行“三重一大”制度，规范议事决策程序，涉及工业发展的大项工业决策通过集体决策，并记录参会人员的讨论过程和会议表决过程。

13、党风廉政建设工作不到位

结合区纪委“五廉”提升行动和本年年度工作安排，工科局依照“一岗双责”的要求，严格执行每季议廉，定期组织党建工作自查自检。党组书记起带头作用，定期听取班子成员工作汇报，保证内容详实、准确。
（四）强化落实巡视巡察反馈、审计等监督发现问题整改情况方面

14、巡察整改不到位
在巡察组问题反馈后，工科局高度重视整改工作。针对巡察发现的问题第一时间召开会议专题安排部署巡察整改各项工作任务。会上通报反馈问题，针对问题逐一详细研究部署落实整改，并结合单位实际情况，严格按照整改工作要求，梳理制定整改方案，认真梳理佐证材料、立卷归档，将巡察反馈问题整改到位，经党组讨论通过后正式发文，制定“三清单一台账”，推进落实反馈问题整改工作。

欢迎广大干部群众对巡察整改落实情况进行监督。如有意见建议，请及时向我们反映。联系方式：电话5796838；邮政信箱（地址）爱民区政府天安路300号；电子邮箱：amqgxkjj@163.com　

 中共牡丹江市爱民区工业信息科技局党组   
2024年3月6日               


